

## **СТАНОВИЩЕ**

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Петър Петков Монеv**, зам.административен ръководител – зам.председател на Районен съд - Добрич, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител - председател на Районен съд - Добрич.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Добрич, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП и Инспектората към ВСС, и извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата**

Петър Петков Монеv е завършил висшето си юридическо образование в Технически университет – Варна през 1997 г. От 03.11.1997 до 01.02.1998 г. е бил помощник следовател в ОСлС – Добрич. От 01.02.1998 до 01.02.1999 г. е съдебен кандидат в ОС – Добрич. Има над 15 години юридически стаж в органите на съдебната власт като прокурор в РП – Добрич и съдия в РС – Добрич. С решение на ВСС по протокол № 09/14.03.2007 г. е повишен в ранг „съдия в АС”.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Добрич**

Комисията по професионална етика при Добричкия окръжен съд не разполага с данни, не е била сезирана с оплаквания и не е разглеждала оплаквания, насочени срещу магистрата с оглед работата му като магистрат и изпълнение на служебните му задължения като заместник-административен ръководител на районния съд, поради което приема, че той спазва правилата, произтичащи от основните принципи на Кодекса за етично поведение на българските магистрати, както и че с поведението демонстрира независимост, безпристрастност, справедливост, вежливост, толерантност, почтеност, благоприличие, компетентност, квалифицираност и конфиденциалност.

Пред Комисията по професионална етика при Добричкия окръжен съд и в обществото не е изнасяна до този момент информация за морално укоримо поведение на магистрата извън работното му място, чрез създадените социални контакти поведението си като цяло.

Комисията по професионална етика при Добричкия окръжен съд не разполага с данни магистратът да се поддава на влияния и давления на

други власти или лица.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

При извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Петър Петков Монеv.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Петър Петков Монеv, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от съдия Петър Петков Монеv декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

В Инспектората към ВСС срещу Петър Петков Монеv е постъпила жалба с вх. № Ж-02-20/28.06.2013 г., която е изпратена по компетентност на основание чл.54, ал.1, т.7 от ЗСВ на отдел „Инспекторат“ към ВКП.

В отдел 06, сектор „Инспекторат“ във ВКП по отношение на Петър Петков Монеv са образувани следните преписки:

- по преписка № 12967/2013 г. не са установени основания за извършване на проверка и същата е прекратена;

- сигналът по преписка № 14012/2013 г. е изпратен на СГП по компетентност с писмо от 21.11.2013 г. В сигнала се съдържат общи и неконкретизирани твърдения за корупционно поведение, злоупотреба с власт и служебно положение на магистрати от Добричкия съдебен район.

Във връзка с преписка № 14012/2013 г. препратена по компетентност от ВКП, в СГП – СЗ ПШИМ е образувана преписка № 10931/2013 г., по която е извършена проверка от ДАНС, приключена с постановление от 14.05.2014 г. за отказ да се образува досъдебно производство;

- по преписка № 9196/2013 г. не са установени основания за извършване на проверка и същата е прекратена на 23.04.2013 г. Сигналът е препратен на ВКП от ИВСС и е с № Ж-02-20/2013 г.;

- сигналът по преписка № 14700/2012 г. е изпратен на 28.02.2013 г. на РП – Разград по компетентност. На 27.05.2013 г. по преписка № 319/2013 г. РП – Разград е постановила отказ от образуване на досъдебно производство.

### **4. Публикации в медиите**

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от съдия Петър Петков Монеv нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Петър Петков Монеv**, зам.административен ръководител – зам.председател на Районен съд - Добрич, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител - председател на Районен съд – Добрич.